

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За урожай

Орган Итатского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 52 (670)

Суббота, 3 июля 1954 г.

Цена 10 коп.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О пуске в СССР первой промышленной электростанции на атомной энергии

В настоящее время в Советском Союзе усилиями советских ученых и инженеров успешно завершены работы по проектированию и строительству первой промышленной электростанции на атомной энергии полезной мощностью 5 тысяч киловатт.

27 июня 1954 г. атомная электростанция была пущена в эксплуатацию и дала электрический ток для промышленности и сельского хозяйства прилежащих районов.

Впервые промышленная турбина работает не за счет сжигания угля или других видов топлива, а за счет атомной энергии — расщепления ядра атома урана.

Вводом в действие атомной электростанции сделан реальный шаг в деле мирного использования атомной энергии.

Советскими учеными и инженерами ведутся работы по созданию промышленных электростанций на атомной энергии мощностью 50—100 тысяч киловатт.

Важная задача сельского актива

Трудящиеся района с глубоким воодушевлением встретили постановление июньского Пленума ЦК КПСС «Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, о подготовке к уборке урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1954 году». В постановлении Пленума подведены итоги грандиозных работ по выполнению исторических постановлений партии и правительства по крутым подъему всех отраслей сельского хозяйства, намечены пути выполнения неотложных работ по созданию обилия сельскохозяйственных продуктов.

Текущей весной колхозы нашего района в лучшие агротехнические сроки закончили весенний сев, план сева яровых культур колхозами выполнен на 113 процентов, на больших площадях посеяны однолетние и силосные культуры, что благоприятно отразится на создании прочной кормовой базы для общественного животноводства. Посадка картофеля в колхозах произведена квадратно-гнездовым способом. Это мероприятие приведет к увеличению урожая картофеля и облегчению труда колхозников.

Решения сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС вызвали среди колхозников и колхозниц, механизаторов и работников сельского хозяйства неиссякаемую творческую активность. Примером самоотверженного труда является работа механизаторов тракторных бригад тт. Аненкова Е. Ф., Крохотина (Итатская МТС), обеспечивших перевыполнение плана подъема паров на полях колхоза «Знамя коммунизма», т. Кузьмина, обеспечившая подъем пара на полях колхоза им. Кирова. Борясь за создание обилия сочных кормов, колхозники первой полеводческой бригады сельхозартели «Победа» бригадир коммунист т. Никифоров, 1-го июля перевыполнили план закладки.

ладки силоса. В ответ на исторические решения Пленума молодые машинисты тт. Коновалов, Воронкин, Ващенко обязались ежедневно скашивать на конной сенокосилке до пяти гектаров при норме 4 га. Примеры самоотверженного труда хлеборобов имеются и в других колхозах.

Между тем отмеченные недостатки в постановлении июньского Пленума ЦК КПСС по уходу за посевами, подготовке к уборке урожая, проведении сеноуборки силосования кормов имеют место в колхозах нашего района. Так, в колхозе имени Калинина в результате бесконтрольности со стороны специалистов сельского хозяйства и дирекции Итатской МТС нарушились элементарные правила закладки силоса. Три ямы заполняли силосной массой в течение трех-четырех дней, при чем ямы оставались открытыми. Заполненная зеленая масса подвергалась атмосферным осадкам. В результате произошла порча около 100 тонн силоса. Отсюда следует вывод, что специалисты сельского хозяйства, бригадиры полеводческих бригад, руководители колхозов не должны проходить мимо недостатков, нужно предупреждать их и добиваться их устранения.

Неотложная задача сельского актива состоит в том, чтобы довести до сознания широких хозяйственных масс и всего населения материалы июньского Пленума ЦК КПСС. Неустанно поднимать трудовую активность колхозников и механизаторов. Всю массово-политическую работу следует перенести на полевые станы, в тракторные и полеводческие бригады.

В своей работе сельский актив должен использовать стенную печать, кино, сельские клубы и библиотеки с тем, чтобы вовлечь в сельскохозяйственные работы больше колхозников и всего сельского населения.

Трудящиеся нашего района с воодушевлением встретили постановление Пленума ЦК КПСС

Обеспечить скот кормами

Центральный Комитет нашей партии указал нам путь обеспечения общественного колхозного скота кормами. Указания нашей партии о немедленном устранении недостатков по проведению сеноуборки, силосования кормов, уборки соломы и своевременной подготовки колхозов к зимовке скота имеют жизненно важное значение.

Наша вторая полеводческая бригада колхоза им. Суворова имеет все возможности скосить травы на всех сеноуборочных площадях до начала жатвы, своевременно заложить силос из дикорастущих трав, убрать всю солому с полей бригады. Чтобы выполнить все это нам нужно добиться того, чтобы все колхозники честно и добросовестно трудились на заготовке кормов, чтобы наши машины не имели простоев и использовались с полной нагрузкой.

Члены нашей бригады с большим одобрением встретили постановление июньского Пленума ЦК КПСС. Косари Любовь Бровь, Вера Ащук, Евгения Ластецкая на косовице зеленой массы для силоса выполняют ежедневные нормы на 170 процентов. По две нормы выполняют на закладке силоса колхозники Владимир Ащук, Леонид Ащук, Иван Лейтан и другие.

Колхозники второй полеводческой бригады колхоза им. Суворова в ответ на решения партии о крутом подъеме сельского хозяйства сейчас заняты созданием прочной кормовой базы для общественного животноводства.

Постановление Пленума вдохновляет всех тружеников деревни на новые трудовые подвиги. Во имя Родины и коммунизма не поклонимся силам.

ЛЕЙТАН,
бригадир второй бригады.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению первичных парторганизаций колхозов, сельских Советов, дирекций МТС на районную ДОСКУ ПОЧЕТА заносятся передовики социалистического соревнования:

Первая полеводческая бригада колхоза «Победа» (бригадир т. Никифоров П. П.), выполнившая задание на закладке силоса на 102 процента.

Колхозники сельхозартели им. Суворова т. Бровь, Дзала Л., Ащук В., Ластецкая Е., Тушен Н., Лейтан И., Ащук В., выполняющие нормы выработки на закладке силоса на 170—200 процентов.

Колхозники сельхозартели «Победа» тт. Ратушных Е., Томилин С., Ковалев Е., Крыхтенко М., Воронкин И., выполняющие нормы выработки на закладке силоса на 110—140 процентов.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и МТС на силосование кормов по состоянию на 1 июля 1954 года бюро РК КПСС и исполнкома райсовета постановили:

Признать, что первое место в соревновании колхозов на силосование кормов занял колхоз «Победа» (председатель колхоза т. Каплин, секретарь парторганизации т. Сапаев), выполнивший план закладки силоса на 62,7 процента. Присудить этому колхозу переходящее Красное знамя РК КПСС и райисполкома, передав его из колхоза «Трудовая».

Второе место занял колхоз им. Жданова, третье место — колхоз «Кузбасс».

Забота о процветании колхозов

Коммунисты и комсомольцы села Макарово после опубликования постановления июньского Пленума ЦК КПСС приняли меры к ознакомлению колхозников и колхозниц, и всего населения деревни и колхоза им. Молотова с историческим решением ЦК партии. На фермах среди дядек, пастухов, свинорок и чабанов, в полеводческих бригадах были организованы читки материалов.

Колхозники с большим одобрением встретили постановление Пленума ЦК КПСС. Они видят в этом постановлении неустанный труд колхозников и колхозниц, и всего населения деревни и колхоза им. Молотова с историческим решением ЦК партии. На фермах среди дядек, пастухов, свинорок и чабанов, в полеводческих бригадах были организованы читки материалов.

В первую полеводческую бригаду, где занято на закладке силоса 58 человек, приехал зоотехник колхоза т. Семенов. В

М. БАДРИНА.

КОЛХОЗНИКИ ОТВЕЧАЮТ ТРУДОМ

В обеденный перерыв 30 июня собрались 47 человек первой полеводческой бригады колхоза «Победа». Бригадир Павел Петрович Никифоров приступил к чтению исторического постановления июньского Пленума ЦК КПСС.

— Немедля устранить имеющиеся в МТС, колхозах и совхозах недостатки в деле проведения сеноуборки, обеспечить уборку трав в лучшие сроки и завершить повсеместно сеноуборочные работы до начала уборки хлебов, не допускать разрыва между скашиванием трав и скирдование сена; обеспечить выкашивание всех сеноуборочных площадей в лесах, на полосах отчуждения железных и шоссейных дорог, на землях госземфонда и гослесфонда, — читал бригадир т. Никифоров.

— Организовать своевременную уборку и силосование всех культур, посевных на силос, силосование дикорастущих трав, — продолжал т. Никифоров.

— На постановление партии ответим трудовыми делами на наших колхозных полях, — закончил бригадир.

Слово взял колхозник Степан Томилин. Он сказал:

— Постановление ЦК партии призывает нас хлеборобов на трудовые дела. Мы должны, не жалея своих сил, быстрее закончить силосование и всей бригадой переключиться на сеноуборку. Я обязуюсь со своим звеном на стоговании сена обеспечить свое временную уборку скопленных трав и выполнять ежедневно по 120 процентов нормы выработки.

Молодые колхозники Николай Ващенко, комсомольцы Иван Воронкин, Алексей Коновалов обятались конными сеноуборочками в период сенокоса вместо 4 гектаров по норме скашивать по 5 га.

Все колхозники первой полеводческой бригады благодарят партию и правительство за отеческую заботу о процветании колхозов и жизни колхозников. Все члены бригады обязались в социалистическом соревновании по закладке силоса выйти победителями.

Воодушевленные историческим постановлением июньского Пленума ЦК КПСС, колхозники первой полеводческой бригады от-

и. КАПЛИН,

председатель колхоза.

ВОСЬМАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

В районном Доме культуры 30 июня состоялась восьмая сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия рассмотрела вопросы: «О проведении силосования и сенохощения кормов в колхозах района» (докладчик т. Кривцов С. А.).

«О выполнении государственного плана развития общественного животноводства» (докладчик т. Кривошеев И. Ф.).

— За время прошедшее после сентябрьского Пленума ЦК КПСС в колхозах нашего района проделана большая работа по практическому осуществлению, поставленных партией задач в деле подъема сельского хозяйства, — сказал докладчик т. Кривцов. — Весенний сев проведен в лучшие агротехнические сроки, план ярового сева по колхозам района выполнен на 113 проц. И особенно большое внимание было уделено посеву однолетних трав, план по этим культурам перевыполнен в семь раз. В колхозе им. Ворошилова (председатель колхоза т. Петренко, председатель сельсовета т. Голосков) при плане 30 га однолетних культур посеяно 457 га, в колхозе «Победа» (тт. Каплин, Миков) при плане 40 га — посеяно 434 га однолетних культур. План сева силосных культур колхозы района выполнили на 220 проц.

Докладчик т. Кривцов отметил ряд существенных недостатков по созданию кормовой базы. Некоторые колхозы не выполнили план посадки картофеля и овощей, план сева кормовых культур. Это недовыполнение по посадке картофеля и посеву кормовых будет отражаться на развитии животноводства. Так обстоит дело в колхозах им. Сталина, им. Калинина. Ряд колхозов медленно включаются в силосование кормов. Дирекции Итатской и Некрасовской МТС не приняли надлежащих мер к массовому развороту работ по заготовке кормов, по подготовке машин к сеноуборке, сволакиванию и стогованию сена.

В содокладе по первому воп-

росу депутат райсовета т. При- ма отметил существенные недостатки в подготовке колхозов к хранению картофеля и корнеплодов. В некоторых колхозах емкость картофелехранилищ составляет лишь 40 проц. потребности.

Тов. Прима резкой критике подверг правление колхоза им. Ленина (председатель т. Шмыгун), которое не обеспечивает контроль за силосованием кормов.

При осмотре две ямы оказались плохо закрытыми силосной массой, ямы заполнены не полностью. Тов. Прима рекомендовал колхозам производить закладку силоса близ животноводческих ферм.

Стогование сена производить на тракторные сани или волокушки с тем, чтобы по первому снегу можно было на тракторе свезти сено к фермам.

В своем докладе тов. Кривошеев отметил достижения работников животноводства. Работники ферм колхоза «Большевик» (председатель колхоза т. Дегтяренко, председатель Совета т. Рябых) по состоянию на 1-е июня 1954 г. выполнили план развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту на 106,4 проц., по маточному поголовью коров на 100 проц. Колхоз им. Жданова на 25-е июня выполнил план по крупному рогатому скоту. Близки к выполнению плана развития по крупному рогатому скоту колхозы им. Маленкова, «Трудовая».

Докладчик т. Кривошеев отметил, что в ряде колхозов района положение дел с развитием животноводства продолжает оставаться неудовлетворительным. Далеко не выполнен план развития общественного скота в колхозах им. Ворошилова, им. Калинина, им. Кутузова и других. Руководители этих и других колхозов должны принять все меры к тому, чтобы план развития общественного скота был выполнен к 1 октября 1954 года.

В прениях по первому и второму вопросу выступили тт. Крыловецкий, Горлов, Бояринов, Назин, Ивановский, Чернышев, Струков, Ячменьев и другие товарищи.

Депутат т. Назин, секретарь РК КПСС, подверг резкой критике факты очковтирательства на заготовке кормов. Во всех колхозах следует навести строжайший порядок по учету наличия заложенного силоса и засыпанного сена. Имеющийся факт в колхозе имени Ленина, о котором говорил на сессии тов. Прима должен быть осужден, как пагубный для дела колхозного производства.

Ряд выступающих высказал критику в адрес машинно-тракторных станций. В колхозах имеется низкий уровень механизации трудоемких процессов в животноводстве. Председатель колхоза им. Ворошилова т. Петренко рассказал о том, что в их колхозе развернулось строительство шести объектов, колхоз приобрел пилораму, подвесную дорогу, автобусы. Однако Некрасовская МТС (директор т. Рыжков) не оказала существенной помощи в установке оборудования. Три месяца прошло с тех пор, как начали установку пилорамы. Между тем до сих пор пилорама еще не работает.

В своем выступлении секретарь РК КПСС по зоне Некрасовской МТС т. Струков рассказал о неудовлетворительном ходе выполнения плана поставок государства животноводческих продуктов. Так годовой план поставок молока колхоз им. Ворошилова выполнил лишь на 4%, им. Кагановича на 6%. Тов. Струков также отметил то, что Некрасовская МТС не готовит комбайны к уборке подсолнечника на силос.

Выступающие тт. Петренко, Назин, Трегубов отмечали, что сельские Советы слабо участвуют в руководстве хозяйством, далеко недостаточно занимаются воспитательной работой среди сельского населения. Многие выступающие депутаты указывали на недостатки в осуществлении шефства над колхозами со стороны предприятий и учреждений района, а также се-милетних и средних школ.

Сессия по обсужденным вопросам приняла развернутые решения.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Проверка социалистических обязательств

На днях состоялась проверка договора на социалистическое соревнование между колхозами им. Сталина и им. Кирова. Победителем социалистического соревнования признан колхоз им. Кирова (председатель колхоза т. Дмитриенко, секретарь парторганизации т. Салов). В сельхозартели им. Кирова перевыполнен план по развитию конополовья, план по наличию маточного поголовья коров перевыполнен. Этот колхоз активно участвует в сдаче продуктов животноводству. План поставки яиц выполнен, план поставок мяса выполнен на 27 проц. Тогда как соседний соревновающийся колхоз им. Сталина дал от выполнения плана развития общественного животноводства, слабо участвует в сдаче продуктов животноводства государству.

А сельхозартели им. Сталина также при проверке вскрыты

недостатки по организации ухода за посевами, прополка в колхозе ведется недостаточно, правление колхоза сдерживает выполнение подъема целины.

Правление колхоза им. Кирова лучше организовало труд и в полеводческих бригадах, на полях организован уход за посевами. Однако в колхозе имени Сталина в организации труда имеется много недостатков. В колхозе до сих пор не открыты ясли, из-за отсутствия которых некоторые колхозницы не выходят на работу. Правление колхоза им. Сталина и его председателю тов. Бояринову следует сделать практические выводы из хода проверки обязательств и развернуть действенное социалистическое соревнование среди колхозников.

П. СИМОНЕНКО,
председатель Кубитетского сельсовета.

УЛУЧШИТЬ ТОРГОВЛЮ В ИЗЫНДАЕВО

В магазине села Изындаево (Ново-Подзорновское сельпо) нет разнообразного ассортимента товаров. Здесь на полках много залежалых и неходовых товаров. С тех пор как присоединили Изындаевское сельпо к Ново-Подзорновскому, забота о пайщиках и покупателях в Изындаевском магазине исчезла.

Товарищу Бычину неоднократно сигнализировали о недос-

татках работы продавца т. Белошапкиной, но он однако мерзне принял. А продавец Белошапкина продолжает нарушать распорядок дня работы магазина, магазин открывается не во время. Бывают случаи грубости со стороны продавца, а также продажа товаров в долг.

Правлению Ново-Подзорновского сельпо следует улучшить торговлю в селе Изындаево.

ПАЙЩИКИ.

По следам неопубликованных писем

Колхозники сельскохозяйственной артели им. Энгельса в своем письме писали о том, что они горят желанием выполнить свои социалистические обязательства по практическому претворению в жизнь исторических решений партии по кругому подъему сельского хозяйства.

Колхозники писали о том, что председатель колхоза коммунист т. Чернышев далеко недостаточно интересуется ходом посевных работ, редко бывает трезвым, а чаще бывает пьян, и, что дела в колхозе не улучшаются, а

ухудшаются с каждым днем. В колхозе мало, что делается по строительству животноводческих построек.

Редакция обратилась в парторганизацию колхоза им. Энгельса расследовать данные факты.

Как сообщает секретарь парторганизации колхоза им. Энгельса т. Архипенко, факты изложенные в письме колхозников полностью подтвердились. Парторганизация на своем партийном собрании вынесла т. Чернышеву партийное взыскание и указало на его недостатки.

Под руководством Партии трудящихся и своего правительства народ Вьетнама успешно ведет борьбу за полную независимость страны, строит новую жизнь.

Демократическое правительство Хо Ши Мина конфисковало землю у помещиков-колонизаторов, перешедших на сторону врагов вьетнамского народа, и распределено ее среди беднейших крестьян. В конце 1953 года Национальное собрание республики приняло закон о земельной реформе в интересах трудового крестьянства.

Вьетнамский народ добился серьезных успехов в развитии своей национальной экономики; среди рабочих ширится патриотическое движение за увеличение выпуска продукции для фронта и тыла.

Значительны успехи в развитии культуры. В стране введено бесплатное начальное образование на родном языке. За

годы существования народной власти научились читать и писать 14 миллионов человек. В освобожденных районах страны насчитывается 3.700 начальных школ. Открыто несколько высших учебных заведений, в том числе университет.

Достижения вьетнамского народа, руководимого Партией трудящихся Вьетнама и правительством, — яркое свидетельство жизненности и прочности молодого государства, роста его международного авторитета.

(Продолжение следует)

РЕДАКТОР Н. ЕРИКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводим до сведения налогоплательщиков района, что всеми отделениями связи производится прием денег в уплату сельхозналога почтовыми переводами в адрес Итатского отделения Госбанка.

Райфинотдел.

Типография принимает заказы бланочной продукции.

Индо-Китай

(СПРАВКА)

Три государства — Демократическая Республика Вьетнам, Патет-Лао и Кхмер занимают значительную часть Индо-Китайского полуострова. Поэтому их принято называть Индо-Китаем. Общая территория этих стран превышает площадь Англии, Бельгии, Дании, Голландии, Португалии и Швейцарии, вместе взятых. Во второй половине прошлого века эти три государства были захвачены французскими колонизаторами, установившими там жестокий режим гнета и эксплуатации.

Вьетнам

Демократическая Республика Вьетнам включает территории бывших протекторатов Франции — Тонкина, Аннама и колонии Кохинхины. Население ее около

24 миллиона человек, терриитория — 350 тысяч квадратных километров.

2 сентября 1945 г. вьетнамский народ провозгласил создание Де-

мократической Республики Вьетнам. 6 марта 1946 года в Ханое — столице республики, ныне оккупированной французскими захватчиками, — было подписано соглашение между демократической республикой и Францией, по которому Вьетнам признался недолго. Разгром германского фашизма, а затем и японского милитаризма способствовал подъему национально-освободительной борьбы в Индо-Китае. Народы Вьетнама, Патет-Лао и Кхмера создали свои независимые, демократические республики, которым с первых дней существования пришлось защищаться от франко-американских интервентов.

Вьетнамский народ добился серьезных успехов в развитии своей национальной экономики; среди рабочих ширится патриотическое движение за увеличение выпуска продукции для фронта и тыла.

Значительны успехи в развитии культуры. В стране введено бесплатное начальное образование на родном языке. За